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1. Attribuisci l’ autore ai due testi ed esegui gli esercizi
Passo A

"Per comprendere bene il potere politico, derivandolo dalla sua origine, dobbiamo considerare quale sia lo stato naturale in cui tutti gli uomini vivono: esso è uno stato di completa libertà nel regolare le proprie azioni e nel disporre delle cose e delle persone (...) nell'ambito della legge naturale, senza chiedere licenza, nè dipendere dalla volontà di chicchessia. È inoltre uno stato di eguaglianza (...) essendo tutti sullo stesso piano. (...) Non in virtù di un patto qualsiasi si pone termine allo stato di natura fra gli uomini, ma soltanto in base all'accordo reciproco di entrare in un'unica comunità e formare un solo corpo politico."

Nome dell'autore:  _____________________________________                        Punti ……/1
Spiega perché _________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________










Punti ……………./2

Passo B

"La condizione umana all'infuori della società civile (condizione che si può chiamare "stato naturale") altro non è che una guerra di tutti contro tutti; e (...) in questo stato di guerra tutti hanno diritto a tutto (...). Gli uomini hanno voluto per una necessità insita nella loro stessa natura, uscire da quello stato odioso e miserabile, appena ebbero capito la sua desolante miseria: il che non poteva accadere se non avessero, per mezzo di patti, receduto dal loro diritto su tutto (...). (...) Chiunque infatti ha sottoposto la sua volontà a quella dello Stato (...) le ha concesso il massimo potere che si possa attribuire."

Nome dell'autore:  _____________________________________

Punti ……/1
Spiega perché _________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________











Punti ……./2

2. Scrivi una breve voce di enciclopedia per “mercantilismo” utilizzando tutti o alcuni dei seguenti termini: entrate, uscitte, assolutismo, ricchezza nazionale, intervento dello stato, produzione, colbertismo, guerre commerciali, concorrenza.

​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​__________________________________________________________________________

​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​__________________________________________________________________________

​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​__________________________________________________________________________

​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​__________________________________________________________________________

​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​__________________________________________________________________________

Punti ……………./6
3. Indica se l’affermazione è vera o falsa

Nel 1649 il parlamento inglese condannò a morte Carlo I

Vero

Falso

4. Indica se l’affermazione è vera o falsa

La Chiesa cattolica francese sotto Luigi XIV prese il nome di Chiesa anglicana
Vero

Falso

5. La politica economica di  Luigi XIV prende il nome di colbertismo?

Vero

Falso

6. Il Bill of Rights fu emanato nell’anno:

□ 1688

□ 1689

□ 1690

□ 1704

7. In Inghilterra il Bill of rights
a. Limitava le prerogative del sovrano inglese e assegnava ampi poteri al parlamento ritenuto superiore al sovrano
b. Limitava le prerogative del parlamento inglese e concedeva ampi poteri al sovrano ritenuto superiore al parlamento 

c. Istituisce un sistema politico rappresentativo in cui i rapporti fra monarchia e parlamento sono bilanciati 

d. Istituisce un sistema politico in cui la sovranità del monarca è legittimata da Dio e i poteri sono divisi fra monarchia e parlamento
Punti ……./5
8. Spiega che cos’era l’Habeas corpus act
________________________________________________________________________


________________________________________________________________________


________________________________________________________________________


________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________










Punti..…./4

9. Quali furono, per gli ugonotti, le conseguenze della revoca dell’editto di Nantes?
________________________________________________________________________


________________________________________________________________________











Punti ……/2

10. E’ corretto dire che Locke ha posto le basi dello Stato liberale? Spiega la tua risposta
________________________________________________________________________


________________________________________________________________________

________________________________________________________________________


________________________________________________________________________

  Punti..…./3

Totale………/26

suff  16/26


Voto…………………………

Valutazione……………………………………………………………………………………………………
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